

致臨時最低工資委員會、立法會及勞工及福利局:

就最低工資立法立場書

我們是一群關注最低工資立法的婦女，就此議題，我們認為應慎重考慮立法與否。目前我們大部份組員對最低工資立法仍有保留，兩成的組員支持立法，兩成對最低工資沒有意見。我們希望閣下能多促進社會就最低工資立法的討論，以使最低工資的推行更切合香港社會的需要。我們的立場如下：

1. 最低工資在不同的工作、工種也不能一概而論，因此，最低工資的水平應按不同的工種而有所不同；
2. 最低工資一方面對於目前的營商環境、自由市場有不良影響，但是立足於世界，最低工資能證明香港是尊重勞動者，香港政府的姿態是不會剝削工人的。
3. 我們不認同最低工資可以全面打擊所有黑市工作的供求，對於打擊無良僱主，單靠最低工資也不一定能使剝削絕跡。反而，最低工資有可能使較沒有競爭力的工友失去工作，或是第一批被裁。因此，要保障基層的生活，我們認為最低工資不一定可以做到。
4. 不過，如果要釐訂最低工資，我們不認同最低工資低於社會保障的水平。我們不認同勞動勤奮的基層街坊所得的薪金比領取社會保障的人生活更沒有保障。

期望各位能考慮我們的意見，訂定出適切的政策，如對上述意見有任何疑問，我們期望與您們作更深入的交流請與本小組聯絡人李嘉寶（電話： 或 電郵： ）。

絲一族婦女組
2009年9月20日